
110 學年度第一學期大嘉國小觀課教學活動設計 

領域/科目 國語 設計者 陳綺蓉 

實施年級 一年級 總節數 共  2  節，  80  分鐘 

單元名稱 
來閱讀-紙飛機 

時間 
110 年 11 月 2 日 

8：40-9：20 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

2-Ⅰ-1 以正確發音流利地說出與完    

整的話 

2-Ⅰ-1 運用注音符號表達想法，記

錄訊息 

5-I-1 以適切的速率正確的朗讀文本 核心 

素養 

國 -E-A1 

認識國語文的重要性，培養國

語文的興趣，能運用國語文認

識自我、表現自我，奠定終身

學習的基礎。 

國 -E-B1 

理解與運用國語文在日常生活

中學習體察它們的感受，並給

予適當的回應，已達成溝通及

互動的目標。 

學習內容 

Aa-I-2 聲調及其正確的標注方式 

Ac-I-2 簡單的基本句型 

Aa-I-5 標注注音符號的各類文本 

議題 

融入 

學習主題 

1.依照文本主題「紙飛機」，以提問方式引導學生說出曾經玩過紙飛機

的經驗。 

2.能利用圈詞的單字來造詞 

實質內涵 

能正確拼讀語句，流暢朗讀文章內容 

能拼寫語詞表達對文意的理解 

能正確的拼寫字音 

與其他領域/科目

的連結 
無 

教材來源 翰林版首冊課本 

教學設備/資源 教學 CD 電子書 

學習目標 

1.能熟練拼音的基本方法 

2.能瞭解文章內容的意思 

3.能正確的拼寫字音，表達想法。 

教學活動設計 

 

教學活動內容及實施方式 

 

時間 

 

備註 



    課前活動:唱注音符號歌曲（康軒版） 

※ 若學生還很浮動，先進行專心遊戲再上課。 

【活動一】來閱讀-紙飛機 

1. 請全班學生朗讀文章。再分兩組輪流念。 

2. 說一說：（1）圖中小朋友在做什麼？在哪裡玩？ 

      （2）在哪裡玩過紙飛機的經驗？ 

      （3）大家的心情如何？ 

3. 請學生圈圈詞。再利用單字口頭造詞。 

例如：舉-舉手、紙-紙張、飛-飛翔、遠-遠方 

 

【活動二】玩拼字遊戲 

 1.黑板上張貼 37 個注音符號。老師邊張貼邊請學生念出符號 

※將全班分成兩隊，利用競賽的方式，來練習拼音造詞。 

※音對就好，不用國字對，一定要聲母+韻母，單韻母成字不行喔！ 

2.直到黑板的符號不能拼讀活動則結束。 

 

 【活動三】學習單書寫 

1.分組唸完 37 個符號，回家再唸一次給家人聽並簽名。 

2.分組朗讀文章，並邀請自願者念給全班聽。 

3.自己找 5個單字並造詞，老師巡視批閱。 

  4.請學生自願發表所造的詞並予獎勵。 

 

【活動四】統整活動 

1.引導學生回顧本節的學習過程。  

2.預告下節將利用造詞來編故事。 

    最後，再唱一次注音符號歌，作為課程結束。 
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姓名：    。                   

1.請回家後念給家人聽，並請他簽名。（              ） 

ㄦ ㄢ ㄞ ㄚ 一 ㄗ ㄓ ㄐ ㄍ ㄉ ㄅ 

 ㄣ ㄟ ㄛ ㄨ ㄘ ㄔ ㄑ ㄎ ㄊ ㄆ 

 ㄤ ㄠ ㄜ ㄩ ㄙ ㄕ ㄒ ㄏ ㄋ ㄇ 

 ㄥ ㄡ ㄝ   ㄖ   ㄌ ㄈ 
 

2.念文章，並選自填寫，在造詞。 

 

1.（   ）-（       ） 

  
2.（   ）-（       ） 

 
3.（   ）-（       ） 

 
4.（   ）-（       ） 

 
5.（   ）-（       ） 
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